



就突出抓好脱贫攻坚、环境保护、创建省级文明城市

市委市政府召开市级领导联系分包重点工作动员会

本报讯(记者李凤霞)5月25日上午,市委、市政府召开市级领导联系分包重点工作动员会,对突出抓好脱贫攻坚、环境保护、创建省级文明城市三项重点工作进行动员部署。市委书记、市人大常委会主任徐光出席会议并讲话。

市长刘继标主持会议。市委副书记李德才宣读了《关于建立市级领导联系分包重点工作制度》。市委常委、常务副市长刘保仓宣读了《关于市级领导联系分包重点工作制度》。市委副书记、市长刘继标宣读了《关于中心市区实行创建省级文明城市市级领导联系分包重点工作的工作方案》。市领导穆仁先、谢海洋、王富兴、方婷、靳磊、牛越丽、李云、元相学出席会议。

徐光强调,要做好三项重点工作,徐光强调要做到“三个明确”。

首先,要明确为什么召开这个会议。当前,已经是5月下旬,全市各项工作正在有序开展、扎实推进,能否实现时间过半、任务过半,事关全年目标任务能否圆满完成,事关“十三五”能否开好局、起好步。在这个关键节点、重要关口,召开市级领导联系分包重点工作动员会,是坚持谋事系统论、干事重点论、成事人才论的具体体现。大家要清醒地看到周口脱贫攻坚任务十分繁重、环保形势十分严峻、创建工作十分紧迫,必须加压紧逼、大干快上。市级领导干部要发挥表率作用,自觉把自己摆进去、把部门和单位摆进去、把问题和矛盾摆进去,说到做到,说好做好,取信于民,为周口经济社会

社会发展作出贡献。

其次,要明确三项重点工作抓什么。脱贫攻坚、环境保护、创建工作既是当前的急迫任务,也是事关全局、事关长远发展的系统工程,市级领导干部和领导干部必须把这三项工作统领起来,坚持以上率下、率先垂范,抓住关键环节、关键部位开展工作,以重点突破带动全局发展。脱贫攻坚要在精准施策上用力。要做到扶持对象再精准、项目安排再精准、资金使用再精准、措施到户再精准。因村派人再精准、脱贫成效再精准。环境保护要在补齐短板上用力。要针对中央环境保护督察要求,逐项对照检查,查找薄弱环节,抓紧细化措施,将任务分解落实到责任单位;要解决实际问题,按照党政同责、一岗双责、管行业管环保的要求,围绕环保目标,针对大气污染防治,立即启动应急预案,迅速召开联席会议,责任明确到单位、明确到人,确保按时完成当前重点环保工作;要抓好整改落实,对中央督查组在督查过程中发现和提出的问题,要不回避、不遮掩、不护短,正确对待,深刻反思,抓紧整改落实,真正在督查组的指导下,更有针对性地加强和改进我市的环境保护工作。创建工作要在合力攻坚上用力。要抓关键,把中心城区的四个区作为创建工作的主战场,按照两级政府、三级网络、四级管理的工作格局,把市、区、乡镇、街道都带动起来,围绕薄弱环节摆兵布阵、考虑工作;围绕方法,按照“政治动员、行政命令、经济处罚、舆论监督、责任追究、组织处理”24字

方针,用好“公开暗访问责、红黄黑档案、约谈一把手”三个方法来推进工作;要动真格,指挥部督导组、办公室要统筹起来,采取定期督查和暗访的方式,对各责任单位重点工作进行督导检查,坚持工作原则,敢于较真碰硬,严格奖惩。

第三,要明确三项重点工作怎么抓。推动工作落实,领导带头是关键。一要落实“五个抓手”。市级领导干部要认真研究、深入思考,结合各自实际,带头运用到工作中去。要领导抓、抓领导。对三项重点工作,市级领导干部一定要负起牵头抓总的责任,围绕工作目标和重点任务,坚持靠前指挥,多到现场办公,认真研究解决实际问题,切实做到问题发现在一线,矛盾化解在一线,服务体现在一线。要谁主管、谁负责,有牵头、有配合。分管领导干部要定期召开碰头会,听取分管联系部门的工作汇报,听取重大事项进展情况汇报,研究解决具体问题,安排部署阶段工作。同时,要增强主动意识,加强与相关部门的协同配合,真正凝聚工作合力。二要强化落实机制。要强化领导分包机制。对脱贫攻坚工作,市委常委要按照“包、保、挂”制度要求,每季度要到联系点开展调查研究或现场办公一次,指导督促脱贫攻坚工作,原则上不脱贫不脱钩;对环保工作,市委常委要到联系市区、市、区、乡镇、街道都带动起来,围绕薄弱环节摆兵布阵、考虑工作;围绕方法,按照“政治动员、行政命令、经济处罚、舆论监督、责任追究、组织处理”24字

指导各相关责任单位,定期召开碰头会、推进会、现场会,解决工作推进中的困难和问题,确保圆满完成创建各项任务。要强化重点工作推进机制。市委要发挥总揽全局、协调各方的作用,指导全市重点工作的开展;市人大常委会、市政府、市政协要依法依章开展工作。日常工作,各负其责;重点工作,合力攻坚;难点问题,协调解决。要强化督促检查机制,切实发挥市级领导干部、媒体网络、人大代表、政协委员的监督检查职能,加强对三项工作的督促检查和跟踪问效,定期对重点工作推进情况进行考核评比,通过新闻媒体或政务公开栏进行公示,该通报的通报,该曝光的曝光。三要加快工作进度。要转变作风,狠抓落实,定了算、算了干,加快进度。要认清形势,统一思想,顾全大局,履职尽责,聚焦工作,按照“五个必须”的要求,带头干、负总责、亲自抓,提高效能效率,带动全市上下形成狠抓工作落实的生动局面。

刘继标强调,实行市级领导联系分包重点工作推进机制,是市委着眼于贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署,层层传导压力,级级压实责任,一级做给一级看,一级带着一级干,全力以赴推进各项工作,形成齐心协力抓发展、团结一心干事业的局面,确保“十三五”开好局、起好步的重大举措。我们一定要坚决贯彻,主动对接,立即行动,深入一线,全面掌握情况,及时调度工作,加快落实节奏,加大抓落实力度,确保完成各项目标任务。

市委五人小组听取今年第一批巡察情况综合汇报

本报讯(记者王艳 通讯员王中林)5月24日晚,市委五人小组召开2016年第一批巡察情况汇报会。市委书记徐光主持会议并作重要讲话。

市长刘继标,市委副书记李德才,市委常委、纪委书记王富兴,市委常委、组织部长靳磊出席会议。

会议听取了2016年第一批巡察情况综合汇报。徐光指出,今年第一批巡察工作坚持围绕中心、服务大局,积极围绕市县换届工作和市委“三亮三评三提升”活动,配合抓好“三查”,深化主体责任落实,突出主体和监督“两责”,突出中层和基层“两层”,掌握了5家被巡察单位落实党风廉政建设“两个责任”和干部队伍建设基本情况,发现了一批重要问题线索和反映。通过梳理和进一步研判5家市直单位存在的共性、个性问题,为下一步针对市直单位的巡察工作积累了经验和方法。目前,我市各县市区均已建立巡察机构,各县市区巡察工作已全面启动,实现了市县两级巡察工作全铺开。按照中央要求,省委把今年定为巡察工作规范年。要按照省委提出的战略上一体谋划、制度上一体规范、工作上一体推动、成果上一体运用、队伍上一体建设“五个一体”要求,既要以坚强的政治定力推进巡察工作,把握“一手开展巡察,一手推动整改”两个重点,用好“系统巡察、联动巡察、回头巡察”三种方式,加强“机构队伍、制度机制、业务能力、作风纪律”四项建设,不断规范提升我市巡察工作科学化、机制化水平,切实发挥巡察监督的利剑作用。

徐光强调,要以整改落实促进社会发展,切实运用好巡察成果。要认真抓好整改落实。市委巡察机构要把整改作为整个巡察工作的一个重要环节来抓,把落实整改和解决问题作为提升和推动我市党风廉政建设的发力点,切实抓好整改落实。要建立问题台账,适时开展“回头看”,严肃整改追责,把整改效果体现到群众满意率、整改到位率、移交事项办结率上。要用好巡察成果。纪检监察机关对巡察移交的问题线索,要优先处置、优先办理,快速调查处理,并定期反馈办理情况,确保案件有着落、事事有落实。组织部门要结合巡察情况,加强对单位班子、主要领导干部的综合研判,需要调整的及时调整。对发现的深层次矛盾和问题,尤其是体制机制方面的问题,要及时归纳梳理并提出建设性意见,形成专题报告。要建立健全长效机制。善于从体制机制、监督管理、清权问责上找原因、挖病根,以问题倒逼改革,扎紧制度笼子,加强源头预防,发挥巡察的治本作用。要通过问题整改,剖析工作中存在的薄弱环节和监督漏洞,通过创新体制机制改革,积极探索出台一些好的新制度,堵塞漏洞、遏制腐败,防止问题纠而复生。

徐光要求,要以专项巡察服务中心工作,在助力脱贫攻坚上准确定位。全市各级巡察机构要围绕中心、服务大局,继续坚持和深化政治巡察,突出加强党的领导、抓住党的建设,聚拢全面从严治党、推动巡察向纵深发展。原则上从2016年度第二轮巡察开始,市县党委巡察机构要把开展扶贫领域专项巡察纳入2016年度巡察规划,统筹安排、精心组织,实现年内对扶贫领域相关单位和部门全覆盖。要紧紧围绕中央、省委和市委扶贫攻坚战略决策,抓住政策执行、项目审批、资金分配和管理使用等关键环节,重点检查党和国家扶贫政策贯彻执行情况,是否存在有令不行、有禁不止、阳奉阴违、政策棚架、主体责任缺失等纪律和作风问题。着力发现扶贫领域虚报冒领、截留私分、挥霍浪费等问题。横向上,紧紧盯住拥有扶贫项目审批权和资金分配权的部门,涉农部门、民生资金密集、管理使用集中的部门以及其他扶贫相关的部门和单位;纵向上,要实行市县联动,同步开展,同频共振;方式上,要采取“一托N”方式,提高巡察频次,确保打赢精准扶贫、全面脱贫攻坚战。

成人礼赞

——追记沈丘县见义勇为英雄胡浩强、陈庚

记者 韦伟 通讯员 迟驰

“鲜花伴着赞歌,于午夜的一刻钟敲响,褪去昨日的稚嫩,握住成熟的接力棒,奋力向前跑去……”散文《成人礼赞》,曾让多少青年人朗诵着,迈进成人的行列。

胡浩强、陈庚,成人礼刚刚加冕。面对险境,他们勇敢一跃,用生命托起别人的明天,矗立起农村90后一代永恒的丰碑。

壮举:别人生命危急,俩小伙义无反顾
横贯沈丘县的沙颍河,滔滔河水滋润着百万人民。在沙颍河的南岸,付井镇的上空,飘散着糖果香味儿,金丝猴集团,带动更多的人过上了富裕的小康生活。

5月14日,21时30分,王楼村,胡国红、王秀兰家。夫妻俩收拾好家务,手机响了,一看显示的是浙江的号码,他们知道是二儿子胡浩强打来的。

“妈,你跟俺爸要注意身体,别太累了。我在这儿工作挺好的,别挂念啊……”胡浩强与母亲闲聊足足有15分钟。每当孩子们打电话,胡国红都是让王秀兰听,说是孩子跟妈有话说。

5月14日晚23时许,在浙江省平湖市林埭镇天吉路附近,胡浩强、陈庚正在散步。“快救人啊,有人跳河啦!”19岁的女子王雪莹(化名)轻声跳河,现场传来紧急呼救声。胡浩强、陈庚,听到喊声快步赶到河边。“俩小伙甩掉鞋子,一前一后跳了下去,没停留。”据现场一位目



胡浩强



陈庚

击者说,那时,女子离岸有6米远,已经呛了几口水,情况十分危急。

胡浩强、陈庚在河中找出一浮一沉的女子,俩人一起托起她,开始,轻生女不配合,还挣扎着,后来意识到危险,才安静下来被托送到岸边。

等岸上的工厂同事、附近群众、110民警把胡浩强、陈庚救上来,经医院紧急抢救,为时已晚。女子获救,胡浩强、陈庚牺牲。胡浩强刚满20岁,陈庚只有18岁。

23时47分,付井镇王楼村,已经进入梦乡的胡国红、王秀兰,被一阵紧急的手机铃声叫醒。王秀兰接听手机,“阿姨,我是王乐乐,给你说个事儿,你别伤心。胡浩强下河救人,淹死了。”对方的几句话,好似晴天霹雳。“几个小时前通电话还好好的……”话刚说完,王秀兰就晕过去了。

5月15日凌晨1时多,山西省临汾市一个建筑工地。陈庚的父亲陈殿乾正在睡觉,手机响了。“我是浙江省平湖市的民警,陈庚为救人淹死了。”对方的话刚说完,陈殿乾由于惊吓,直接从床上滚下来了。

胡国红、王秀兰和陈殿乾、赵凤丽不相信这个事实,赶到平湖看到儿子的遗体,才相信这是真的,“感觉天塌了”。

成长:实现富裕的梦,咱不怕潮起潮落

“你看,这就是俺儿子陈庚,现在长高了,也胖了,1米8的个儿。”5月25日,陈殿乾、赵凤丽夫妇拿着陈庚的中学毕业照,用手指指着,在后排右边第二个位置,找到了他。他们极力控制着悲伤,眼泪一滴一滴还是滚落在了照片上。

去年正月十六,他们不会忘记这一天。这是他们的宝贝儿子陈庚第一次出远门,跟随打工大军闯世界。妈妈一直

送到看不见儿子,还在村头眺望。“妈,我是出去挣钱,到时候咱也买一辆小车,拉着你出去转转,想去哪儿就去哪儿。”陈庚最后留下的话,总在赵凤丽脑子里转。孩子大了,鸟早晚得飞,总是离开父母的那一天,她的心慢慢地放下了。

“妈,这钱你存着,说不定咱家到时能用得上,我没钱再向你要。”赵凤丽说,去年底,陈庚打工回来了,把自己长大后第一笔收入1万多元,全部交给了妈妈,让妈妈保存。

在陈庚卧室里,我们看到陈庚的遗物:一个电风吹,一块手表,一只行李箱,加上一些朴素的衣服。“弟弟是个爱美的人,衣服不是名牌,也都干干净净。”姐姐陈娇娇说,高高的个儿,讲究、得体的衣服,配上手表,弟弟看起来不俗,挺帅气的。陈娇娇称他爱“臭美”。

“胡浩强、陈庚,他俩总不说不爱自己是农民工,说是务工者。”胡浩强的父亲说。在两个小伙看来,只要自己努力,不比别人差,不要人为给自己个“贴标签”。

去年10月份,在北京大学的胡俊,接到弟弟胡浩强的电话,说他自己干个啥生意,开个网店,自己当“老板”,不能总打一辈子工。胡俊犹豫了好几天:弟弟能不能干好?有没有启动资金?有经商的经验吗?

“万事总有一个开始,不敢咋能知道不行呢?我想试一试!”听到胡浩强自信的话,胡俊明白了,弟弟是个有想法的人,也是个敢想敢闯的人。于是,胡俊支了弟弟2000元,这是自己省吃俭用节余的钱,让他的网店如约开张。尽管因为各种原因,网店运营两个月关闭了,胡浩强第一次创业不太理想,但是证明了他是一个敢于“吃螃蟹”的人。

(下转第二版)

穆仁先带队到分包路段督导省级文明城市创建工作

本报讯(记者 普淑娟)5月26日,市政协主席穆仁先带领开发区、市城管局等有关部门主要负责人到其分包的莲花路,实地察看省级文明城市创建工作,并现场办公解决实际问题。

穆仁先一行先后到莲花路中段、兰亭山水小区、莲花路西段等地进行调研,实地察看各单位创建工作开展情况。穆仁先说,通过现场察看,当前省级文明城市创建工作成效明显,但目前还存在道路不平、绿化亮化水平不高、店招店牌、广告牌不规范、卫生死角等问题。

穆仁先强调,要突出抓好重要路段、重点部位、窗口单位的创建工作,严

格实行领导分包,将责任具体到人。

要严格管理,狠抓落实,认真梳理分析目前存在的各项问题,建立台账,切实解决实际问题。要实行“一把手”负责制。在创建工作中,各责任单位主要领导靠前指挥,带头抓责任落实,尽快解决当前存在的问题。要部门协同,共同努力,克难攻坚,切实为广大市民营造一个整洁舒适的生活环境、安全有序的交通环境,确保各项创建任务圆满完成。同时,要强化对各责任单位分包路段的督促检查,强化责任,严明纪律,对重视不够、组织不力和严重影响创建工作整体推进的单位,要硬起手腕,并实施问责。

让信息公开更积极

贺勇

“特别重大、重大突发事件发生后,应在24小时内举行新闻发布会”。北京市政府即将实施的《关于全面推进政务公开工作的实施意见》,因为对政策解读材料的公开时点、重点职能部门新闻发布次数等提出量化要求,受到广泛关注。

政府信息公开,涉及政府文件、会议、电子记录等诸多信息载体,又要考虑个人隐私权、国家秘密、商业秘密保护等问题,并不是想象的那么简单。这些年来,在“公开为原则,不公开为例外”的规定下,各地的信息公开有了很大进步,但在扩大公众参与、回应社会

关切方面,一些地方和部门仍然比较消极、被动,信息公开或流于表面,或避重就轻,这就给一些突发事件中臆测和谣言的传播提供了空间。

公开透明是法治政府的基本特征。对政府信息公开多一些具体的刚性要求,既是为了维护公众的权利,也能规范相关部门的行为。如此,信息公开才能在实践中释放更大价值。



倒计时 还剩 3 5 天
创建省级文明城市 百日攻坚

河南农信金燕卡
飞入寻常百姓家
金燕 IC 卡 方便你我他

周口报业书画培训
书法高考
周口首家书法高考专业培训机构